Pytanie: 

Witam,
Wracam do problemu dzików na ul. Krótkiej w Świdnicy. Gmina ostrzega przed wchodzeniem do lasu w związku z ASF. Tymczasem codziennie wieczorem dziki można spotkać w środku wsi. Żadne koło łowieckie nie zareagowało na zgłoszony przez gminę problem. Zagrożenie zatem jest ogromne! Ludzie poruszają się tą ulicą pieszo, samochodem. Dlaczego nikt nie odłowił tych dzików do dziś? Oczywiście nie każdy dzik ma ASF, ale należy z tym zrobić porządek w pierwszej kolejności. 


Odpowiedź: 

W związku z licznymi informacjami mieszkańców, kierowanymi do Urzędu Gminy o lokalizacjach dzików blisko zabudowań informuję, że rozpoczęliśmy rozmowy z firmą, której zadaniem byłoby systematyczne odławianie dzików z naszego terenu. Nie ukrywam jednak, że koszty takiego działania są bardzo wysokie. A pomoc ze strony kół łowieckich jest znikoma. Wierzę, że uda się dojść do porozumienia w sprawie warunków finansowych z firmą świadczącą tego typu usługi. Dodam również, że takich podmiotów, które podejmują się „walki z dzikami” jest bardzo niewiele, stąd wysokie koszty.    
[bookmark: _GoBack]Jednocześnie pragnę przypomnieć, że wraz z początkiem października, odstrzał dzikiej zwierzyny na swoich obwodach rozpoczęły koła łowieckie. Organizacja polowań na pewno przyczyni się do redukcji tej zwierzyny, a tym samym rozwiązania w pewnym stopniu wspomnianych problemów. Natomiast  nie ma możliwości wykonywania polowania ani odstrzału     w graniach obejmujących zabudowania i w pasie 150 m od zabudowań. 
Dodatkowo pracownicy gminy na bieżąco kierują zgłaszane sprawy do odpowiedniego Koła Łowickiego.

Mapa terenów łowieckich: 
http://www.bip.swidnica.zgora.pl/system/obj/4422_mapa_terenow_lowieckich.pdf
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